
Ortsbeirat Erksdorf 

Protokoll 

der Sitzung des Ortsbeirates Erksdorf 

am Freitag, den 17.12.2021, 20:00 Uhr, 

im Bürgerhaus Erksdorf 

Anwesende:  Ingo Henkel, Udo Krebs, Tanja Linker, Sabine  Theis  

Gäste:  David  Harris  (StaVo), Manfred Thierau (BUS) 

Entschuldigt:  Silvia Henkel, Alexander Helm,  Harry  Fischer, Ilona Schaub (StaVoV) 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 

Udo Krebs eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Erksdorf um 20:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden, im 

Besonderen die Gäste. 

Es wird auf die neuen Regeln bezüglich  Corona  hingewiesen. Es gelten die 2-G Regeln bzw. 3-G Regeln für 

politische Gremien und ehrenamtlich Tätige. 

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Sitzung wird  It.  HGO § 25 abgehalten. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt und die Tagesordnung in 

der vorliegenden Form angenommen. 

TOP 3: Kenntnisnahme des letzten Protokolls 

Das Protokoll vom 01.11.2021 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 4: Verkauf eines Grundstückes-Radwegequerung K12  

Der Ortsvorsteher informiert über die örtliche Gegebenheit. 

Der Verkauf des Grundstückes, Gemarkung Erksdorf, Flur 14, Flurstück 1/1 wird einstimmig genehmigt. 



TOP 5: Stellungnahme zu einer möglichen Fläche für einen Schredderplatz 

- Der Ortsbeirat betont ausdrücklich die Notwendigkeit eines neuen Schredderplatzes, auch bzw. weil die 

Abgabestelle in Stadtallendorf nicht besonders genutzt wurde. 

- Das seitens der Stadt angebotene Grundstück für einen möglichen Schredderplatz wurde vom Ortsbeirat 

bereits im Januar 2018 als alternative Fläche vorgeschlagen. Erst auf erneutes Anfragen wurde dieses 

Grundstück nun als mögliches neues Geländet akzeptiert. 

- Inzwischen ist jedoch, mit Ausschöpfung von Fördergelder aus dem Autobahnbau A49 (Flurbereinigung), 

eine weitere Nutzung dieser Fläche angedacht. Es ist evtl. angedacht eine Maschinenhalle und eine 

Brückenwaage von den Jagdgenossen gebaut werden. Es wäre möglich, dieses Vorhaben mit dem Bau 

eines Schredderplatzes zu kombinieren. 

- Es soll zunächst das Gespräch mit der Stadt gesucht werden, um sicher zu gehen, dass beide Projekte 

möglich sind und sich nicht gegenseitig ausschließen. 

TOP 6: Mitteilungen des Ortsvorstehers 

6.1 Udo Krebs teilt den neuen Haushaltsplan aus, dieser soll am 17.01.2022 im Erksdorfer Bürgerhaus 

vorgestellt und erklärt werden. 

6.2 Es wird über die Verteilung der Ehrenamtspauschale 2021 für den Stadtteil Erksdorf informiert, 

deren Höhe sehr erfreulich ist. 

6.3 Bezüglich des Abrissgebäudes an der Langensteinerstraße gibt es keine weiteren Fortschritte. 

Die Stadt erklärte lediglich, was ein Ausbietungsverfahren ist! 

6.4 Zum Thema „Verlegung des Friedhofsweg" wird kritisiert, dass es ein Treffen ohne Beisein des 

Ortsvorstehers gab. 

Es wird weiterhin bemängelt, dass zwar eine Stellungnahme der Stadt vorhanden ist, jedoch keine 

maßstabsgerechte Zeichnung und kein konkretes Datum zur Antrags-Einreichung vorliegen, 

außerdem steht die Entwässerung (Punkt 3.) laut dem Schreiben immer noch nicht fest. 

Wir beantragen eine Einsicht in die Antragsstellung „Antrag auf naturschutzrechtliche 

Genehmigung Neubau eines landwirtschaftlichen Weges Stadtallendorf-Erksdorf, Flur 8, Flurstück 

6/1. 

6.5 Nitratbelastung des Trinkwassers im Stadtteil Erksdorf: Nach Antrag der CDU (17.08.2021 —Sta Vo 

09.09.2021) Antrag wurde vorerst zurückgestellt, aus bekannten Gründen! 

Da wir bisher noch keine offizielle schriftliche Rückmeldung erhalten haben, stellen wir die Frage, 

ob dieser Antrag in Vergessenheit geraten ist. 

6.6 Es wird mitgeteilt, dass das Bürgerhaus Erksdorf nun über freies W-LAN  verfügt. 

6.7 Bezüglich der Bürgerhilfe Stadtallendorf  soli  mehr Werbung gemacht und Leute angesprochen 

werden. 

6.8 Es gab ein Gespräch zwischen den OV Wolferode, Hatzbach und Erksdorf mit der neuen 

Schulleiterin der „Grundschule zum Hatzbachtal" bezüglich des Fördervereins der Grundschule und 

neuen Planungsvorhaben der Grundschule. 



TOP 7: Anfragen/Hinweise an die städtischen Gremien 

7.1. Bezugnehmend auf den TOP 6.4 

Wir beantragen eine Einsicht in die Antragsstellung „Antrag auf naturschutzrechtliche 

Genehmigung Neubau eines landwirtschaftlichen Weges Stadtallendorf-Erksdorf, Flur 8, Flurstück 

6/1. 

7.2 Bezugnehmend auf den TOP 6.5 

Der Ortsbeirat stellt eine schriftliche Sachstandsanfrage bezüglich des Werdeganges der 

Untersuchungen des Grundwassers vom Stadtteil Erksdorf, zu hoher Nitratgehalt. 

7.3 Straßensperrung der Langensteinerstraße für Bauarbeiten Stadtwerke: 

Es wird bemängelt, dass nicht alle Anlieger entsprechend über die Voll-Sperrung informiert wurden. 

Teilweise waren Zufahrten zu Gebäuden nicht erreichbar. Bei entsprechender Vorwarnung hätte 

man anders reagiert, wenn ein Baufahrzeug über Privatgrundstück fahren muss. Die Straße wurde 

auch von der Baufirma nicht gereinigt. 

TOP 8: Verschiedenes 

Es wird gewünscht, dass über Besuche des Nikolauses auch in der Ortsbeiratsgruppe informiert 

wird. 

Der Ortsvorsteher Udo Krebs schließt die Ortsbeiratssitzung um 21:24 Uhr. 

._91,6;z1 
(Sabine  Theis,  stellvertretende Schriftführerin) (Udo Krebs, Ortsvorsteher) 
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